

# 省专家组检测我市农村公益电影放映设备

本报讯(通讯员 屈孝康) 12月7日至8日,省电影局组织省影视技术中心专家组来安康检测了10县(区)在用的农村公益电影放映设备117套。今年电影管理职能划转宣传部后,高度重视农村公益电影放映质量,为真实掌握设备运行状况,组织开展了这次全省设备大检测。我市2009年成立农村数字电影院线公司,国家免费下拨168套数字电影流动放映设备,2010年投入使用,农村公益电影实现了从胶片放映到数字化放映的质的飞跃,当年实现了“一村一月一场”公益电影的目标。按照数字电影放映设备

技术要求,汉阴、紫阳、白河、镇坪、平利等5县按时全部更新了设备,汉滨、石泉部分更新,全市累计更新72套。同时,邀请原设备厂家技术人员对在用的部分旧设备加强维修保养,保障了全市农村公益电影放映工作的正常进行。省上专家对我市117套在用设备进行了逐台检测,对宁陕、岚皋、旬阳等3县全部和汉滨区、石泉县部分用了10年的旧设备更新给予了优化配置建议,有关单位正积极联系考察,按规划上报政府招标,争取最新高科技产品激光投影机早日用于我市农村公益电影流动放映中。

# 市总工会解决民生难题 提升群众满意度

本报讯(通讯员 吴文俊) 在联村帮扶工作中,市总工会紧紧结合“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,深入村户调研查找问题,不断提升群众满意度。近年来,市总工会领导班子每月坚持到村调研指导脱贫攻坚工作一次,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育活动专题调研,了解到帮扶村部分贫困户缺少生活用品实际入住难,部分非贫困户社区安置点屋顶漏水,社区监控损坏影响小区环境卫生和安全管理,部分茶园发生茶网蛛等问题。这些既有影响贫困户脱贫的硬指标问题,又有影响群众满意度

的软环境问题。为切实解决问题,保证脱贫摘帽并提升群众满意度,市总工会党组召开专题会议研究,解决专项经费6万元,争取其他经费支持10万元,拨付包联村进行问题整改,驻村工作队监督推进落实。目前,驻村工作队已为贫困户购置必要生活用品,可以保障全部入住。经过紧张施工,修补漏水屋顶5处,更换村集中安置社区摄像头24个,更换破损路灯10盏,改善1000余名群众的生活环境。通过系列措施,解决了群众反映最强烈的民生难题,在提升群众满意度上取得了积极成效。

# 安康火车站出站广场交通整治启动实施

本报讯(通讯员 钱运力) 备受市民关注的安康火车站出站广场交通整治工程于近日启动,工程实施后,将有力改善火车站出站广场整体环境,提升城市形象,对于促进我市新一轮创建工作起到积极作用。据了解,安康火车站扩建于2006年,日集散旅客约1.6万人,现出站广场总面积为5840平方米。随着城市发展,进出站人流、车流量的增大,出站广场区域人车混行、出租车和社会车辆停车不规范、公交车辆无停靠站点、交通设施和监控设施不完善、绿化景观差等问题日

益突出。为解决火车站出站广场交通混乱、设备破旧、配套设施不完善、整体形象差等问题,市政府决定实施该区域交通整治工程,整治内容包括沿广场北侧设置旅客疏散换乘通道及雨棚;硬化自行车场;改造排水设施;在广场设置社会车辆、出租车停靠点及上下客平台;设置公交首末站停靠点;完善广场交通配套设施;规范出站广场车站范围内餐饮、超市等商户门头牌匾,拆除广场北段房顶杂乱广告牌;优化公交线路,调整公交站点等。整体工程计划将于2020年1月10日全面竣工交付使用。

# 白河不动产登记开启“一窗受理、集成服务”模式

本报讯(通讯员 雷功强 杨勇) 为进一步优化营商环境,提高不动产登记工作效率和质量,白河县不动产登记中心自2019年10月进驻政务服务中心以来,全面推行“一窗受理、集成服务”模式,设置了不动产登记综合受理窗口,为办事群众提供更加高效、便捷、优质的服务。该窗口将涉及登记、交易、税收业务人员集中受理各相关

办理事项,制作统一申请材料,实行“前台综合受理、后台分类办理”,实现了“只进一扇门,取一次号,跑一个窗口,交一套材料”,即可办理不动产登记业务,有效解决了群众多部门跑路、多次排队。据悉,下一步,该中心将积极探索“互联网+不动产登记”模式,利用大数据融合,优化登记流程,提供便民新举措。

# 汉滨生态环境分局开展主题党日暨学习党的十九届四中全会精神交流研讨会

本报讯(通讯员 王典根) 12月3日,汉滨生态环境分局全体党员沿着平利县“不忘初心、牢记使命”主题教育展馆的初心之路,围绕“守初心、做贡献、永争先”的主题开展“不忘初心、牢记使命”主题教育暨学习党的十九届四中全会精神交流研讨会。该局党员干部在讲解员的解说中,聆听了革命先烈的英勇事迹,了解了平利的革命历史,感受了“延安精神”和“西柏坡精神”的思想传承,观看了平利籍

革命先驱廖乾五追寻革命先烈足迹,接受红色精神洗礼。随后,由市委党校教授陈菊为全体党员学习党的十九届四中全会全会精神作专题辅导。该局党员干部表示,学习党的十九届四中全会精神是当前一项重要的政治任务,要学懂弄通,将学习成果转化到实际工作中,强化责任担当,全力做好生态环境保护工作,全面打赢蓝天碧水净土保卫战,为建设美丽安康作出更大贡献。



# 无声胜有声

通讯员 陈延安 郭永红

“喔喔喔——”11月28日,笔者前往海拔1300米的岚皋县滔河镇兴隆村六组,采访建档立卡贫困户残疾人金宗友,人还没进院子,便听到公鸡打鸣声。金宗友的哥哥金宗敏告诉笔者,金宗友今年63岁,妻子郑久清55岁,两人都是聋哑人,女儿刚出嫁到邻镇,也是聋哑人,一家人交流全靠手语,对外也一样。“成问题是陌生人,但是也会变,只要打交道次数多了,时间久了,就会明白他们手语的意思,并且也会打手势跟他们交流,县残联的同志就会!”金宗敏说。见到金宗友夫妇时,他们正在一处林下四面篱笆的鸡场里给鸡喂食。看鸡吃饱了,气定神闲的样子,金宗友笑了,笑得发出“咯咯”声。金宗敏给弟弟比划,“说”有人要买两只鸡,一只公鸡,一只母鸡。夫妻二人便笑了起来,进鸡场一手一个抓出四只鸡供选择。确定了要买的鸡,夫妻俩把不买的两只仍放进鸡场里。金宗友一手一只拎着两只鸡的翅膀,妻子则找出来几条布带把鸡脚给捆上。一称,两只鸡总共9斤。金宗敏接通了侄女金晓梅的视频电话,和弟媳一同比了个“35”元的价,金晓梅在视频里笑了,点了点头。金宗敏介绍,侄女还没出嫁时,讲价、算账都是侄女的,出嫁后,就通过微信视频连线。金宗敏说,侄女每天都要跟父母通过视频“聊聊”。

讲了价,付了钱,夫妻二人来到电脑监控前,看圈里几只鸡都在吃食,两人相视一笑,妻子郑久清起身出去,铲了一盆猪食去喂猪。只见4头大白猪,膘肥体壮,齐凑了上来。金宗敏告诉笔者,这4头肥猪现在要是卖一共能卖2万元。村支书、村残协主席吴先东告诉笔者,金宗友家是2014年建档立卡贫困户,政府先后为其无偿提供危房改造、残疾人创业补助、产业奖补资金5.3万元。金宗敏告诉笔者,弟弟金宗友今年已出栏商品鸡500只,均算150元一只,合7万多元,现在还存栏500多只,所有加起来除去成本也还有五六万元净收入。临走时,已是正午时分,雄鸡打鸣声比来时更热闹了。金宗友夫妇送到院边,先摆摆手,再招招手,笔者明白,这是先是再见,再是下一次再来的意思。据悉,金宗友先后获得县脱贫攻坚“自强标兵”、市“勤劳致富先锋号”称号。2019年9月,省人社厅、省残联授予金宗友“陕西省自强模范”勋章。

**短评** 从现实到梦想的差距到底有多远?岚皋县滔河镇兴隆村6组建档立卡贫困户残疾人金宗友一家给出的答案是:不远,只需要自立自强就能抵达。残疾人是一个特殊的群体,要取得成功,往往要付出更多更大的努力。尤为关键的一点是,不轻言放弃,做自己的“明星”,让人生有光点。金宗友一家之所以获得掌声和尊重,是因为懂得如何自“扶”,用志气的力量,用信念的力量,支撑起内心的一方朗朗晴空。这是一份做人的贵气,也是一种无形的精神力量。

做自己的「明星」 记者 邹秉融

# 为民办实事 解难题 宁陕县主题教育突出

本报讯(通讯员 李琳) 宁陕县在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,始终坚持以人民为中心,聚焦群众期盼、办好民生实事,凝聚群众力量,把人民群众满意作为检验主题教育成效的第一标准,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。主题教育开展中,宁陕县坚持以党建引领助推各项工作高质量发展为目标,充分发挥党组织和党员作用,努力提升党员干部担当的能力,切实为民服务促发展。推进“一线工作法”,推动干部力量下沉、工作重心下移,全县1900多名帮扶干部深入镇村农户,坚持在一线学习教育、凝聚共识,在一线调查研究、破解难题,在一线检视问题、转变作风,在一线整改落实、推动工作。在全县农村开展以支部争“五星”、党员夺“五旗”为主要内容的“星旗工程”,全面激活基层党组织和广大党员戮力同心、攻坚拔寨战脱贫的凝聚力和战斗力。该县党员干部深入基层一线,听取群众意见建议,聚焦群众关切的民生问题,找准问题根源,拿出破解难题的实招、硬招,切实为民服务解民忧,该县发改局制定专项整治方案,坚决整治未按规定取消行政审批事项、行政审批前置条件,落实简政放权等政策措施不到位,“最后一公里”不够畅通等问题,逐项推进问题整改,接受社会监督。县农业农村局针对群众反映的筒车湾镇龙王坪村甘家砭安全饮水问题,立即实地勘测解决了安全饮水问题,受到当地群众好评。县住建局在推进老旧小区改造时,广泛听取群众呼声,设置征求意见箱、网络投票等形式,让群众改造意愿强烈的小区列为优先实施对象,汇集广大群众智慧把好事办好,实事办实。

# 石泉新时代文明实践中心实现三级阵地全覆盖

本报讯(通讯员 徐小兰 孟少猛) 12月5日,石泉县新时代文明实践中心揭牌暨新时代文明实践志愿服务队授旗仪式在石泉春潮广场顺利举行,标志着石泉县新时代文明实践中心、11个镇新时代文明实践所、161个村(社区)新时代文明实践站全部建成对外挂牌,开启了石泉试点工作的新征程。石泉自今年10月被中宣部、中央文明办确定为第二批建设新时代文明实践中心全国试点县以来,认真贯彻落实中央关于建设新时代文明实践中心的决策部署和省委要求,加强顶层设计、组织领导,制定实施方案,明确“三四五”工作思路(以县委书记民情“三本账”为统领,坚持传播科学理论、凝聚思想共识、培育时代新人、服务基层群众“四位一体”系统推进,健全理论宣传、立德树人、志愿服务、资源整合、组织保障五大长效机制),成立由市委常委、县委书记任新时代文

明实践中心主任的领导机构,印发工作任务清单,先后两次召开推进会,并将试点工作纳入县委重点督查事项,纳入意识形态责任制考核,纳入综合目标考核,抽调部门工作人员集中进驻新时代文明实践中心下设的办公室和9个部室,中心、所、站三级工作经费列入预算,促进试点工作高点起步、高质推进。以党员干部为主体,吸纳先进典型、文化人才、科技能人、医学专家、文艺骨干等8100余名注册志愿者组建新时代文明实践志愿服务总队、镇新时代文明实践志愿服务大队、部门特色志愿服务支队。遍布城乡的文明实践中心、所、站,极大满足了广大群众精神文化需求,实现了百姓业余时间有处可去、有事可做、有乐可寻、有知可获,城乡群众的思想觉悟、道德水准、文明素养和全社会文明程度也随之得到有效提升。



雪后初晴的平河梁国家森林公园自然保护区银装素裹,入冬后平河梁首次出现雾凇景观,在阳光的照射下,显得分外妖娆。 杨宁 摄

# 小红光村的“红火”事

通讯员 余小丽

自2014年包联紫阳县滔河镇小红光村以来,在市、县、镇的大力支持下,团市委驻村工作队紧紧围绕“确保全面建成小康社会不落一人、不漏一户”的总体目标,把脱贫攻坚当作最大的事,尽天大的责,使天大的力,咬定总攻目标,落细攻坚点,完善督战机制,高位推动、精准发力,使小红光村发生了翻天覆地的变化。小红光村是计划2019年脱贫出列的精准扶贫村,有395户1287人,低保人口17户30人,五保户19人,常年外出务工505人。一支有力量、有担当、有作为的脱贫攻坚大团队,时刻牵挂着村里困难群众。无论是厅级领导,还是村干部,都聚焦精准,深化帮扶,在脱贫攻坚道路上留下了铿锵足迹。短短三个多月时间,市、县、镇领导市政协副主席唐庚先后多次深入小红光村,实地督导推进产业发展、基础设施建设、转移就业、易地扶贫搬迁、教育扶贫、健康扶贫等各项工作,及时解决难点问题。紫阳县委、县政府领导先后到村督

导脱贫攻坚工作,镇上的主要负责人坚守脱贫攻坚一线,靠前指挥,亲自抓、负总责。驻村工作队、村两委干部对标对表、冲锋陷阵、攻坚克难,村民群众自强不息、艰苦奋斗。团市委把帮扶小红光村脱贫,摆在全部工作的首位。负责人严格落实“第一责任”,每月到村调研督导,经常吃住在村,现场督战,充实精锐力量到扶贫一线。“脱贫攻坚百日决战”以来,团市委党组专题研究脱贫攻坚工作16次,实地到村督导驻村帮扶工作6次,牵头召开镇村联席会议6次。机关全体干部走访农户、宣传脱贫攻坚政策,扎实推进“大走访大排查大研判、大整改大提升”活动。他们头顶烈日,逐户走访调查,汇总研判,一张张问题清单,一份份精确数据,一场场精准研判,促推一个个

难题得到解决。8月,基础设施建设全面完成。新建的村党群活动中心、村活动广场、村卫生室已全面投入使用。几年来累计争取项目建设资金500余万元,争取缺口资金160余万元。改造提升了6处饮水工程,修建了4.8公里农业园区产业路、修复了2.3公里油返砂村级道路。全村现有硬化村路、联户路14公里,覆盖率98%;人畜安全饮水覆盖率100%;协调县供电部门安装变压器一台,扩容增压解决四组村民的用电难题,通电覆盖率100%;通讯信号覆盖100%。六年来,小红光村累计脱贫154户497人,贫困发生率由2014年底的6.9%下降到现在的1.17%。2019年农民人均纯收入10800元,增幅10%,贫困农民人均纯收入增长幅度高于全县平均水平。村集体组织培育了马家寨农业合作社和聚福园生态农业有限公司两个实体经济,共发放扶贫受益资金75万元,收益红利45000元,带动贫困户123户。村互助资金协会发展会员125人,累计发放贷款78万元。